



起步即冲刺,以奋斗姿态展开“四大”攻坚行动 开发区启动“一月一村‘双创’大会战”

2020年的进度条已经全部走完,2021年的新台历已摆上案头。奋战依然是新一年的热词,鼓槌势必要落在关键鼓点上。1月4日,新年首个工作日,经济开发区管委会广场一片飘红,开发区全体班子成员、干部职工、综合行政执法、市场监管、公安、金融、教育、卫生等相关部门单位负责人,各村(社)组织负责人身着红马甲齐聚广场,参加了一月一村双创大会战的启动仪式。

据悉,一月一村双创大会战,指的是2021年国家卫生城市复审和全国文明城市创建的攻坚战。这是十四五开局之年,开发区党工委、管委会主抓的第一件大事,向全区上下释放出了强烈信号,号召大家以起步即冲刺的奋斗姿态,奔跑开局,凝聚起开启新征程的磅礴力量。

层层部署 集中攻坚长效管理 全力以赴打好宣传战、攻坚战、持久战

在启动仪式上,开发区党工委副书记李维彪宣读了《经济开发区2021年度一月一村双创大会战行动方案》,围绕大清理、大整治、大拆除、大建设四大攻坚行动,部署相关双创工作,明确责任分工,并强调纪律。

根据方案部署,此次大会战将以集中攻坚和全年贯穿为主线,要求各村、各企业、各创建责任单位以开展大清理、大整治、大拆除、大建设四大攻坚行动为主题,着力通过一个月时间,按照先清后整、先拆后建的原则,对园区各村办公楼及周边道路住宅、公厕、市场等重点区域的环境卫生、绿化、经营秩序进行地毯式排查和销号式整治,力争各类乱堆乱放现象基本清零。

春节前一个月的集中攻坚是打基础,核心关键是推动贯穿全年的长效机制落地。李维彪说。根据方案的年度计划安排,开发区将继续围绕四大攻坚行动,持续开展一月一村大整治以及一月一村大会战两大行动,在原先的四级网格创建、督办单制和月度晒拼创制的基礎上,不断健全完善长效管理考核制度、督办制度、奖惩制度等,将双创长效管理工作真正落到实处,持之以恒将创文进行到底。

这次启动仪式不是春节前的攻坚搞突击,而是形成文明创建长效管理机制的冲锋号,目的就是让全体党员共同努力,各村、各企、各部门各司其职,全区群众共同参与,全区上下心往一处想、劲往一处使、拧成一股绳,进一步巩固上一阶段双创工作的成果,持续营造热火朝天的创建氛围,打造出干净整洁、文明和谐的美丽园区。启动仪式上,开发区党工委书记、管委会主任胡文建就新年第一战进行了动员。

胡文建表示,双创工作不单单是一项政治任务,更是一项体现开发区人民生活品质的重要答卷,每个开发区人都是开发区的主人,也是双创工作答卷人,大力开展宣传工作,激发群众的主人翁意识很重要;双创工作不仅仅是扫扫地、洒洒水,要打赢打好,就要敢于动真碰硬、敢于克难攻坚,越是老大难的点位,越是要迎难而上;双创工作最难的不在于脏乱

落地铿锵 马不停蹄快速行动 全面开展大清理、大整治、大拆除、大建设



启动仪式现场



清理堆放



开展大清洗



清理牛皮癣



清理水沟

差,难清理,而在于长效管理难落实,同样的问题反反复复出现反弹。他提出,与会广大党员干部要提高思想认识,打好全员发动宣传战,坚持统筹推进,打好全域整治攻坚战,创新工作载体,打好长效管理持久战,以更饱满的战斗状态、更务实的工作作风,参与到一月一村双创大会战中,为打造美丽园区作出新的贡献,让开发区环境有质的提升。

当日,开发区郑村、曹园村、九龙村和栋陇村的村主职干部代表分别上台交流发言,表示将立足各村实际,严格按照一月一村双创大会战的总体部署,紧密结合网格党建、三改一拆、五水共治、重点项目等中心工作,为2021年圆满完成双创工作贡献基层铁军的力量。

方向既明确,步履不停歇。一月一村双创大会战启动仪式一结束,各相关部门单位、各网格、各村快速行动,部署落实相关工作。从清理卫生死角、清运乱堆乱放、拆除乱披乱挂、经营秩序整治,到垃圾分类宣传、疫情防控宣教、文明氛围营造,各相关部门单位、各网格、各村在做好大清理、大整治、大拆除、大建设的分内事上不遗余力,努力做到工作在一线落实、问题在一线解决、成效在一线体现。

连日来,记者在开发区各地看到,一个个双创奋斗者在努力奔跑着,发出一声声落地铿锵的奋斗

足音。

市综合行政执法局开发区中队坚持露头就打的原则,对科创路、九州路等流动摊点较多、出店经营情况较多,且容易反弹的路段进行常态化整治。同时,开发区中队还重点加强了对违法停车的处置,进一步规范园区停车秩序。

现在疫情防控已经呈现出从物到人和从人到人并存的特点,所以千万马虎不得,外出要戴好口罩、少聚集;在家要勤洗手、多通风;家里的环境卫生也一定要搞干净整洁,减少病源蔓延传播途径。在兰街村,村里的网格员身穿红马甲穿梭于自己负责的网格之中,一边清理卫生死角,一边挨家挨户宣传疫情防控的相关知识,号召新老兰街村人积极做好卫生保洁工作,养成文明良好习惯。

在炉头村,新一届党组织班子组织党员、干部、村民代表等力量一边集中清理田间地头、房前屋后的乱堆放,一边集中拆除部分村民房前屋后设置的围栏。

经过前期的创文整治,村庄范围内多年堆积的杂物堆、村边沟内的垃圾堆、废弃房屋院中的杂草堆等沉痾旧疾已经清理了大部分,村庄环境面貌虽有所改善,但离达标还有很大距离。特别是一些村民在房前屋后设置围栏占地的现象还存在,影响村庄环境美观。炉头村党支部书记杜重清说。为此,该村在大会战首日就动真碰硬、剑指堵点,对全村范围的乱堆放及围栏进行全面清理和拆除,以此为支点,撬动全村环境大整治。

胡文建表示,起步的基调,往往决定了整个局势。双创工作任务重而道远,开发区将坚持党建引领,以更高的标准、更新的举措、更实的作风,加大宣传、全面提升、争当表率、争做示范、走在前列,一鼓作气打好这场事关长远发展的关键仗,继续为向深向优推进全市双创工作贡献开发区力量。